Справка
о выполнении учебных программ по предметам
в 1-4 классах за первое полугодие 2021-2022 учебного года.
от 29. 12. 2021г.
Цель: проверка выполнения теоретической и практической части образовательной программы за первое полугодие  2021/2022 учебного года.
Методы проверки: отчёты учителей начальных классов о выполнении программы за 2021/2022 учебный год, сопоставление записей в классных журналах с календарно тематическим планированием, собеседование с учителями.
С целью выявления объема выполнения общеобразовательных программ, качества выполнения теоретической и практической части учебной программы, состояния организации повторения и обеспечения систематизации знаний учащихся была осуществлена проверка выполнения учебных программ по всем предметам.
На основании информации, представленной учителями 1 – 4 классов, было выявлено, что в учебном процессе были реализованы все предметы, изучаемые в начальных классах.
Концепция УМК «Школа России» разработана в соответствии с требованиями Государственного образовательного стандарта начального общего образования 
Главными особенностями системы УМК «Школа России» являются: приоритет духовно-нравственного развития и воспитания школьников; личностно ориентированный и системно-деятельностный характер обучения.
Анализ выполнения учебных программ преподаватели предоставили в соответствии с установленной формой отчёта. Это позволило получить полную и объективную информацию по плановому и фактическому объёму учебных часов, количеству проверочных работ: контрольных, практических, диктантов, сочинений, изложений и тд.
 Учебные программы за первое полугодие 2021-2022 учебный год по всем предметам учебного плана выполнены .
При проверке практической части программ расхождений и несоответствий в целом не наблюдалось, что в свою очередь говорит о наличии системы обобщения и закрепления знаний учащихся после прохождения темы или раздела по всем предметам образовательной области. Выполнение контрольных и практических работ осуществляется в соответствии с реализуемыми рабочими программами, календарно-тематическим планированием. Практическая часть и контрольные работы выполнены на 100%.
Результаты проверки выполнения учебных программ по предметам начальной школы показали, что все учителя соблюдают и выполняют общие требования программы (из пояснительных записок), все темы были изучены в запланированные сроки и записаны в журналы в строгом соответствии с рабочими программами и календарным планированием по предметам.
При анализе отчетов учителей начальных классов, отмечается конкретное указание мер, направленных на освоение программ. Корректировка учебных программ проводилась за счёт объединения тем, резервных уроков.
Анализ выполнения практической части образовательных программ показал, что контрольные работы по математике, русскому языку, практические работы по окружающему миру (тесты) выполнены в полном объеме.   Таким образом, программа за первое полугодие  можно считать выполненными в полном объеме.
Рекомендации:
 1.1.Выполнять государственные программы, их теоретическую и практическую части в полном объеме, в соответствии с часами, отведенными реализуемыми программами на изучение отдельных тем.
1.2. Разрабатывать рабочие программы и календарное планирование, четко придерживаясь государственных программ.
 1.3.Рассмотреть результаты анализа выполнения учебных программ на ШМО.  
   1.4. Заместителю директора по учебно-воспитательной работе Магомедрасулову И.М.
 осуществлять контроль над  выполнением учебных программ.
1.5.На основе полученных данных проводить анализ выполнения программ по итогам полугодия,  года.
                       Зам директора по УВР Магомедрасулов И.М. 
                                                             29. 12. 2021г.
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